



## Новости законодательства

Выпуск от 13 сентября 2023 года

Минэкономразвития России разработало проект правил определения малых технологических компаний

Минэкономразвития России планирует дальнейшее упрощение перехода в SAP для представителей бизнеса

В ЦБ РФ обсуждают предложение о введении новых валютных ограничений

ЦБ РФ установил минимальные требования к страхованию банковских карт

### **Минэкономразвития России разработало проект правил определения малых технологических компаний**

Напомним, в августе этого года в законодательстве [закрепили](#) параметры предоставления государственной поддержки технологическим компаниям, в том числе малым (МТК).

Более подробно см. в выпуске от [28 апреля 2023 года](#).

На днях Минэкономразвития России разработало проект порядка отнесения предприятий к категории МТК.

Получить статус смогут организации с выручкой до 4 млрд руб., работающие по более чем 50 кодам экономической деятельности

В зависимости от объема выручки компании будут делиться на:

- стартапы (технологические компании с объемом выручки не более 300 млн руб.);
- ранние компании (от 300 млн до 2 млрд руб.);
- зрелые компании (от 2 до 4 млрд руб.).

Оценивать компании на соответствие требованиям будут специальные центры экспертизы.

Экспертиза будет проводиться на основании довольно обширного пакета документов, представляемого компанией.

При вынесении положительного заключения компания будет заноситься в соответствующий реестр — включение в него позволит претендовать на получение мер государственной поддержки.

Реестр также станет своего рода «витриной» для потенциальных частных инвесторов.

Не реже одного раза в год центры экспертизы будут проводить мониторинг МТК, проверяя сведения об объеме выручки и основном виде деятельности таких компаний.

При выявлении несоответствия объема выручки и/или основного вида экономической деятельности малой технологической компании требованиям такая компания может быть исключена из реестра.

Технологическим компаниям, получившим финансовую поддержку от государства после 30 июня 2022 года, присвоят новый статус автоматически.



Источник: «Федеральный портал проектов нормативных правовых актов»



## **Минэкономразвития России планирует дальнейшее упрощение перехода в САР для представителей бизнеса**

Как сообщают СМИ, в Минэкономразвития России обсуждают предложение об увеличении срока, в течение которого компания, переехавшая в САР, должна быть исключена из иностранного реестра.

Срок могут увеличить с двух до пяти лет.

Полномочия по принятию этого решения могут предоставить Правительственной комиссии по иностранным инвестициям.

Напомним, ранее власти уже увеличивали срок исключения редомицилировавшихся компаний из иностранных реестров. Весной прошлого года его продлили с шести месяцев до двух лет.



Источник: «Интерфакс»



## В ЦБ РФ обсуждают предложение о введении новых валютных ограничений

Несколько дней назад председатель правления ВТБ Андрей Костин предложил [ввести лимиты на перевод за рубеж](#) средств в рублях. По его мнению, порог на максимальную сумму перевода средств в рублях можно было бы установить в размере 100 млн руб.

Во время одной из сессий ВЭФ стало известно, что данное предложение в настоящее время обсуждается в ЦБ РФ, однако конкретного решения пока не принято.



Источник: «Интерфакс»



## ЦБ РФ установил минимальные требования к страхованию банковских карт

Полисы добровольного страхования должны будут не только защищать от потери карты или ее повреждения, но и включать другие риски, такие как мошенническое списание денежных средств.

По таким рискам установлен страховой лимит в размере 100 тыс. руб., в пределах которого страховщик возместит потери клиента в полном объеме. Более высокий размер возмещения также допускается.



Источник: «Официальный сайт ЦБ РФ»



## Публикации

### Расходы на заключение концессионных соглашений. Реестр концессионных соглашений

В рамках [настоящего обзора](#) будут рассмотрены ключевые изменения нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры:

- Правительство РФ утвердило Постановление Правительства РФ от 28 августа 2023 года № 1402 «Об установлении предельного размера расходов на подготовку предложения о заключении концессионного соглашения, возмещаемых лицу, выступившему с

инициативой заключения концессионного соглашения» (далее — Постановление о размере расходов);

- Минэкономразвития России подготовило проект об утверждении порядка формирования и ведения реестра заключенных концессионных соглашений и перечня сведений, содержащихся в реестре заключенных концессионных соглашений (ID: 141444) (далее — Проект о реестре КС).

### Поговорим о личном...

Возможность создавать прижизненные личные фонды появилась еще год назад.

Однако большую популярность российские аналоги зарубежным трастам/частным фондам так и не приобрели.

Одна из причин — новизна этого инструмента и отсутствие правоприменительной практики.

Другая причина — отсутствие специального налогового режима.

Поправки к НК РФ одновременно с принятием законодательства о личных фондах внесены не были, что, по сути, означало применение к фондам общих правил и приводило к двойному налогообложению.

Недавно этот пробел был устранен — большим законом о реализации основных направлений налоговой политики в НК РФ были внесены изменения, определяющие особенности налогообложения личных фондов и их выгодоприобретателей.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

## Мероприятия

### Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности

*19 сентября 2023 года – 4 октября 2023 года*

В новом деловом сезоне мы проведем серию вебинаров, подготовленных с учетом специфики бизнеса и отраслевого регулирования в лесоперерабатывающей промышленности.

Присоединяйтесь к нашим дискуссиям, чтобы уверенно ориентироваться в потоке изменений законодательства и правоприменительной практики.

[Подробности и регистрация](#)

### Золотая осень и мобильный персонал: во что теперь обойдется режим ВКС

*20 сентября 2023 года*

Миграционные и налоговые эксперты Группы по оказанию услуг работодателям и физическим лицам приглашают вас посетить очередной вебинар из серии мероприятий, которые наша команда регулярно организует для того, чтобы ответить на самые горячие и острые вопросы по теме мобильного персонала.

[Подробности и регистрация](#)

## Кардиограмма закона: круглый стол для компаний сектора медицинских изделий

28 сентября 2023 года

За последний год сектор медицинских изделий столкнулся со множеством вызовов, связанных как с влиянием иностранных санкций, так и с изменениями российского законодательства и законодательства ЕАЭС. Поменялся мир, поменялся бизнес. При этом практически все надзорные органы стали уделять сектору медицинских изделий все более пристальное внимание: активизировались проверки, новое развитие получила судебная практика по отраслевому законодательству и налоговым вопросам. Мы приглашаем вас обсудить актуальные изменения отраслевого законодательства, а также тренды развития судебной и административной практики по отраслевому законодательству, налоговым и таможенным вопросам в рамках нашего круглого стола для компаний сектора медицинских изделий «Кардиограмма закона».

[Подробности и регистрация](#)



[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ